
Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 

7 maximumscore 2 
B 
Uit de verklaring moet blijken dat de groei van het aantal banen 
(werkgelegenheid) ontstaat door de vraag van werkgevers. 

8 maximumscore 2 
bij (1) af 
bij (2) omslagstelsel 
bij (3) verhogen 
bij (4) verslechtert 
bij (5) export 

Indien (1) en (2) juist 1 
Indien (3), (4) en (5) juist 1 

9 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
7,3  0,225
10,0  0,1

+
−

× 100% = 76%

10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat deze maatregel er toe kan leiden dat meer 
personen actief worden / blijven op de arbeidsmarkt, maar dat de totale 
hoeveelheid gewerkte uren niet groter wordt, waardoor de verkrapping 
(gemeten in hoeveelheid werk dat gevraagd is) niet wordt verminderd. 

11 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
− pijl C

Uit de verklaring moet blijken dat een verhoging van de
pensioenleeftijd de uittreding uit het arbeidsproces (tijdelijk) zal
verminderen.

− pijl E
Een verklaring waaruit blijkt dat een verhoging van de pensioenleeftijd
in zware beroepen kan leiden tot meer arbeidsongeschiktheid onder
oudere werknemers.

12 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat een verlaging van de pensioenen (in de 
eerste jaren) zal leiden tot een grotere terugval in inkomen bij 
pensionering, waardoor oudere werknemers eerder zullen kiezen voor 
langer doorwerken. 


	   maximumscore 1 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 3 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 3 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 3 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2  
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 2 
	   maximumscore 3 

